

Укрепление связей

Жду на остановке маршрутку.

Подходит смуглый мужчина лет тридцати и на плохом русском просит денег. Очень смущается, смотрит в землю, еле-еле подбирает слова, но – просит. Дескать, на станцию надо, а доехать не на что...

В нашем городе таких мужиков из Таджикистана, Узбекистана и других бывших советских «...станов», включая Украину, немеряно. Очень часто они попадают в беду. Их грабят, бьют, отказываются принимать в больницы, в трудной жизненной ситуации социальные службы не помогают им... Выход некоторые самостоятельно находят с ножичком в темноте. У моей подруги один такой сумку дёрнул – она упала и получила ногой в лицо, сумку выпустила, там и денег-то почти не было, только документы да ключи от квартиры... А этот – просил, явно пересиливая себя, свою азиатскую и мужскую гордость просил.

Денег я ему не дала из опасения, что спустит на наркоту, просто заплатила за него в автобусе. Он не возражал, устало посмотрел на меня чёрными глазами и тихо сказал:

– Спасибо, мать.

– Не за что, – так же тихо ответила я.

Действительно, за что ему меня благодарить, это же был мой вклад в укрепление межнациональных связей и борьбу с криминалом.